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Gazdakörök szervezése.
Emelkedik napról-napra a föld 

ára. A szabad kézből eladásra kerülő 
földdarabokra egymásra licitáló vevők 
jelentkeznek. A földmivesck körében 
fokozódik a terjeszkedésre való törek­
vés s az emelkedő jólét észlelhető 
versengést idéz elő az ingatlanok 
megszerzésében.

Megnyilvánul ebben a törekvés­
ben, ebben a versengésben a népnek 
hazai füldhzö való ragaszkodása, buzdí­
tásul szolgál a kölcsönöknek könnyebb 
megszerzése, és a pénznek általános 
olcsóbbodása. 11a a föld gazdasági 
értékének helyes maghatározására az 
elérhető haszonbéreket értékmérőül 
elfogadjuk és a forgalmi árakat a 
szokásos földhaszonbérekkel szembe 
állítjuk az eredmény az, hogy figyel­
men kívül hagyva a földtulajdonos 
által viselt közterheket, a haszonbér 
a forgalmi ár 4" ,,-nál alig nagyobb, 
de 5%-ot nem halad meg. Földműve­
seink panaszkodnak, hogy a föld jöve­
delme szűkén fizeti meg a munkát 
s ha a földekért mindamellett oly 
magas árakat fizetnek, oda vezetem 
vissza, hogy népünk nen ismerve a 
befektetés helyes módját, a gazdaság 
jövedelmének okszerű gazdálkodás 
által elérhető fokozását: a könnyebb 
megélhetés feltételeit az egyedüli bol­
dogulást a nagyobb területen való 
gazdálkodásban keresi.

Nem lehet elvitatni, hogy egyes 
községekben, különösen okszerűen 
kezelt uradalmak közelében fejlődött 
egyes kisgazdák gazdálkodása, érték­
ben emelkedett a gazdasági állatok 
minősége, de nagy általánosságban 
hiányos a gazdaságok felszerelése. 
Általában a kisgazda az emelkedő 
közterhek és igényeik aránytalan 
fokozása által ma is úgy gazdálkodik 
mint apáitól látta. Már pedig megfe­
lelő gazdasági eszközök nélkül, silány

igavonókkal a földet jól megmunkálni 
nem lehet, a gondosan mégném tisz­
tított vetőmag gazt terem, csekély 
marha állomány után a földekből ki­
vont táperő, nem pótolható.

Nem vádként hozzuk fel ezeket 
a kisgazdák ellen, csupán rámutatunk 
ezen jelenségekre. A kisgazda nem 
olvas szaklapokat, szakkönyveket, 
melyekből a gazdálkodás fejlődéséről 
tudomást szerezhetne, nem látogat ki­
állításokat, nem hallgat felolvasásokat, 
melyekből ismereteit gyarapithatná, 
nem tagja egyesületeknek, melyek a 
kisgazda gazdálkodásának fejlesztésé­
vel foglalkoznak és végül: nincs olyan 
szervezet, mely a kisgazda irányítá­
sával foglalkozik s a tőkének a gaz­
dagságba való jövedelmező befekte- I 
tésére megtanítaná.

Maga a földművelési kormány 
sokat tett a gisgazdák érdekében. 
Földműves iskolákat, baromfitenyész­
tési képző iskolákat állított fel, minta 
paraszt-gazdaságokat szervez, és az j 
állattenyésztési, tejgazdasági, szőlészeti 
felügyelőségek, mind olyan intézmé­
nyek, melyeknek hivatása, rendeltetése 
a kisgazda gazdálkodásának fejlesz­
tése. De a földműves iskolákból ki- j 
kerülők nagyrésze a nagyobb gazda- | 

í Ságokban igyekezik szolgálatot telje­
síteni és ismereteit nem hasznosítja 
saját gazdaságában a köz javára. Az 
okszerű baromfi tenyésztésre népünk 
nem helyez súlyt, a minta paraszt- 
gazdaságok átalakító hatása, legfeljebb 
az illető községre és esetleg a leg- 1 
közelebb fekvő vidékre terjed ki. A 
külömböző felügyelőségek munkálko­
dása minden iparkodásuk mellett sem 
mutat fel kellő eredményt, mert hiány­
zik a faluban az a mpzgató erő mely ' 
az ezektől vett hasznos utasítások ■ 
megvalósítására törekedne.

Szervezni kell falusi gazda kö­
röket! Feladatuk ezeknek,hogy fokozzák 
a gazdák szakértelmét, gazdálkodá­
sukat fejlesszék. Mindenek előtt igye­

kezzünk a kisgazdákat falusi gazda­
körökbe csoportosítani, fejtsük ki 
előttük a tömörülésben rejlő erőt, s 
győzzük meg őket, hogy anyagi bol­
dogulásukat egymás kölcsönös támo­
gatásával sikeresebben mozdíthatják 
elő. A mezei munka szünetelése alatt 
tartson fenn a gazdakör alkalmas 
helyiséget, jarattasson földműveseknek 
való szaklapokat szerezzen be hasznos 
olvasni-valőkat és nyújtson alkalmat 
arra, hogy a gazdák az olvasottak 
felett eszméiket kicserélhessék. Igye­
kezzék a gazdákat téli foglalkozásra 
buzdítani, keresse és jelölje meg irá­
nyát és fejlessze azt.

Ahol a háziiparnak csirái vannak, 
ha még oly jelentéktelennek látszik 
is, igyekezzék azt a gazdakör fejlesz­
teni és a háziipar termékeinek keres­
sen helyben, vagy vidéken elhelyezést. 
Foglalkozzék a vezetőség a lakosság 
gazdálkodási rendszerével, annak hát­
rányaival, jelölje meg a javitandókat, 
figyelje meg a szomszédos községek 
gazdálkodását, annak méltányos ered­
ményeit, a jót igyekezzék a helyi vi­
szonyokhoz mérten meghonosítani, a 
rosszra, mint intő példára rámutatni, 
foglalkozzék a népnek az anyagi bol­
dogulást gátló szokásaival, mutasson 
rá általánosságban annak következ­
ményére, végül igyekezzék a bajokat 
egyesült erővel orvosolni.

Támogassa a gazdákat ió vető­
magvak és gazdasági eszközök be­
szerzésében, ismertesse meg őket az 
okszerű gazdálkodáshoz szükséges 
kisgazdának való gépekkel és egyéb 
eszközökkel, kisérje figyelemmel a 
gazdálkodás terén előforduló újításo­
kat, azok eredményét, az egyes gaz­
dasági termények vetésével e célra 
közösen bérelt kisebb területen tegyen 
kísérletet.

Tavaszkor kiküldöttei által járja 
be a községi határt, ezek az ugyan­
azon minőségű földben a jobbak 
között rossz vetéseket találnak, mint
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a föld kizsarolásának, és rossz szán­
tásnak bizonyítékait, az ilyen földel: 
gazdáit jóakaratukig figyelmeztessék 
és buzdítsák az okszerűbb gazdálko­
dásra.

Általában olyannak képzeljük a 
falusi gazdák összességéből megalakult 
gazdakört, mint amely kezébe veszi a 
gazdaság fejlesztését, a szakszerű 
tanácsokat megvalósítja, kijelöli a 
gazdasági magvak, gépek, helyesen 
megválasztott baromfik és gazdasági 
állatok beszerzésében a jövedelmező 
befektetés irányát, igy közreműködik 
a jövedelem fokozásában.

Budapesti levelek.
Olvasóim gyakorta fölkeresnek le­

veleikkel egyes ügyeikben; igy az ország 
különböző helyeiről, már a hol „Budapesti 
levele-“imet olvassák; mert több lapnak 
irom e leveleimet.

Egyik olvasóm azt kéidezi; mit tegyen 
fivére ellen, ki öt alaptalan és gaz rágal­
maival illette a miatt, mert nem helyeselte 
azt, hogy fivére elhagyva nejét, egy másik 
nőért; utóbbival össze állt bagóhiten lakni 
és ö ezt a viszonyt nem helyeselte; már a 
miatt sem, mert a sógornőjéről tudta, hogy 
nem érdemelte meg ezt a sorsot — e miatt 
halálos gyűlölet állt kettőjük között elő! 
Elpanaszolta az elhagyott asszony, hogy 
az a nő betolakodott a saját lakásába és 
tiltakozása dacára titkolt beszélgetést foly­
tatott a fékével!? Mindenütt mint a férj 
törvényes neje adta ki magát; divat üzle­
tekben, fűző készítőnél stb. és tovább nem 
folytatom ; elég egyenlőre ennyi is és most 
kérdi tőlem az ártatlanul össze gyalázott 
férfi, mit tegyen a bátyja ellenében!? 
Mit!? Hát azt kérem, hogy ilyen könnyen 
másfelé libegő-lobogó úrral ne álljon többet 
szóba-

Hagyja magára! Lessz idő, mikor a 
vak és süket, vén kappan látni és hallani 
fog és be fogja látni, hogy őt csak a 
pénzéért szerették annyira és olyan 
nagyon, hogy még a saját feleségétől is 
elhúzták!? Lessz idő, hogy le fog hullani 
arról a néniről is az álarc, melynek lehul- 
tával a csömör fog beköszönteni I Mert a 
jól lakást követi a böjt és ez a dolog 
rendje! E felett pedig kár a szóért! Ilyen 
embertől a sértés, nem sértés; minthogy a 
tükörben is csak a fekete lehet a szerecseri 
képe! Kár az ilyen filkó felett egy tök- 
filkóig is gondoskodni! Ne búsoljon tehát 
e felett kérem; kár is, üsse meg őt kettőnk 
közt írva, mindenki szeme előtt olvasva az 
a bizonyos ... kő!

*

Az élet mindenfele groteszk dolgot 
produkál. Igy esett meg a minap, hogy egy 
szegény teremtés, egy leány leugrott a 
Gellért-hegyről és minden degenerálódik 
kérem; igy az öreg Gellert-hcgy is; onnan 
lehet ezt látni, hogy ez a hegy valaha képes 
volt egy Gellért nevű püspököt megölni 
és ma elképzelhetetlen bár; leugrott róla 
egy leány öngyilkossági szándékkal és nem
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Ez a szegény leány pedig leugrott a 
miatt, mert beteg volt, kórház nem akadt, 
hogy befogadja őt, ép úgy pénze sem veit 
szegénynek a gyógyszerre!

És az nap láttam itt az Ülloi-uton egy 
négy lovas hatalmas szekeret, elöl lovagolt 
egy altiszt. Mi lehet ez? gondoltam, talán 
a detronizált kínai császárt hozzák benne 
üdülni, vagy valamelyik vigyázatlan tábor­
nokunkat érte el valamelyes bomba szele 
az olasz határon amint át merészelt kukkan­
tani, mit cselekszenek kedves szomszédaink, 
hü szövetségeseink j ? Hát elolvastam a 
szekér feliratát és ez állott az oldalán! 
„Országos Állatvédő Egyesület! Szekér, 
beteg lovak számára!“ — Erre már gyö­
keret vert a lábam ! De, hogy is ne! ? Az 
ember, mert nincs kórház, orvos, gyógyszer, 
le kell, hogy ugorjék a Gellért-hegyről s 
csak a hegy irgalmán múlik, hogy nem halt 
meg! Beteljesedett a példaszó, hogy: 
— „hamarabb indul meg haján a kő, mint 
az ember!“ — és ellenben a „beteg, vagy 
sérült lovat“ — négy lovas dísz-hintón 
cipelik!? Szegény magyar írók, szegény 
embertársaim, boldog állatország! Banzáj!

Bátsi Balta Jenő.

Közgyűlés. A beszterczebányai fiirdő- 
részvenytársaság 1912. évi március hó 31-én 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a részvényesek ezúton is meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a felü­
gyelő-bizottság jelentése a hetedik üzleti 
évről. Ennek kapcsán az 1911. évi 
számadás megvizsgálása, a mérleg megálla­
pítása és a felmentés iránti intézkedés. 2. 
Az igazgatóság 3 rendes és 3 póttagjának 
választása. 3. Indítványok, melyek legalább 
3 nappal a közgyűlés előtt 5 szavazatképes 
részvényes által az igazgatóságnak bejelen­
tenünk.

Személyi hír. A föidmivelésügyi m. kir. 
minisztériumhoz beosztott Kaán Károly m. 
kir. erdőtanácsos a múlt héten Zólyomvár- 
megyében időzött s megvizsgálta a fekete- 
garamvölgyi erdei iparvasutakat és benes- 
házai m. kir. erdőgondnokság fakihasználási 
üzemét.

Kiküldetés. A föidmivelésügyi miniszter 
Balás Emilt, a beszterczebányai m. kir. erdő­
igazgatósághoz beosztott m. kir. segéderdő- 
mérnököt a selmeczbányai rn. kir. bányászati 
és erdészeti főiskola növénytani tanszékéhez 
tanársegédnek küldte ki.

Kivándorlás. A legutóbbi alispán! 
jelentés szerint a kivándorlás ismét növeke- 

i dőben van, ami bizony nagyon elszomorító. 
Október elsejétől január végéig 226 útlevelet 
adtak ki, amiből januárra 98 esik.

Felolvasás. Kaan Lároly, a néhány 
év előtt a beszterczebányai m. kir. erdő­
igazgatóság kötelékéből a föidmivelésügyi 
m. kir. minisztérium erdészeti osztályába 
beosztott m. kir, urdőtanácsos, a kitűnő 
és a külföldön is ismert erdészeti szakiró 

j f. hó 15-én délután, Budapesten az Orszá­
gos Erdészeti Egyesület helyiségében „Dec-
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sege , elmen a múlt szazad elején a Garam- 
völgyében folyt erdőgazdaságra és annak 
egyik kiváló művelőjére visszapillantást 
vető felolvasást tartott nagy és előkelő 
közönség előtt, amelynek szoraiban nem­
csak a fővárosi, de a vidéki s igy külö­
nösen a besztciczebányai erdötisztikar sok 
tagja volt látható.

Csak Mauthner-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások olcsób­
bak volnának, mert tapasztalatból tudjak, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a 
vevők kárára lehetséges.

Kinevezés. A m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter az erdőközi állami 
kisdedóvóda felügyelő bizottságához rendes 
taggá Kahle Elemérné, máv. főnök nejét 
kinevezte.

Szabadságolás. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi minister Badiny Emma pal­
lós! állami elemi iskolai tanítónő részére 
folyó évi február hó 12-ikétői március hó 
végéig folytalólagos szabadságidőt engedé­
lyezett.

Múzeumi hír. Stollmann A. Sándor 
helybeli ékszerész- és látszerész egy 
ezüst céhgyürüt, a molnárok és ácsok 
jelvényeivel ellátva ajándékozott a városi 
múzeumnak.

A vasút dijnokokat keres. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága pályázatot 
hirdet 300 forgalmi díjnoki állásra. A Uijnok 
köteles hat hónap alatt az előirt három (táv irdal 
forgalmi és kereskedelmi) szakvizsgát letenni; 
kezdő napidija 2 K 50 f. amely minden 
vizsgálat letétele után 20 fillérrel emelkedik. 
A szakvizsgák sikeres letétele után a for­
galmi dijnokok önálló, rendszeres szolgálati 
beosztást nyernek és.lehetöség szerint egyéni 
önálló szolgálattétel után 1913. évi szep­
tember hó elsején a vasúti tisztképző tan­
folyamra fognak berendeltetni. A tisztképző 
tanfolyam sikeres elvégzése, valamint a 
képesítő vizsgálat letétele után a legköze­
lebbi májusi, illetve novemberi általános 
tisztviselői és tisztviselögyakornoki kineve­
zések alkalmával 100 korona havidíjjal hiva­
talnok-gyakornokká neveztetnek ki és egy 
évi, legrosszabb esetben másfélévi gyakor- 
nokoskodás és a tényleges katonai szolgálat 
vagy a hadkötelezettség alóli végleges fel­
mentés után, 1600 korona évi kezdő fizetéssel 

I és a szabályszerű lakáspénzzel esetleg termé­
szetbeni lakás élvezetével hivatalnoki kine- 
veztetésben részesülnek. Forgalmi díjnokká 
csak az vehető fel, aki legalább valamely 
fögymnázTum, főreáliskoia, vagy ezekkel 
egyenrangú tanintézetben végbizonyítványt 
(érettségi bizonyítványt) nyert és amellett 
az 1907. évi XL1X. t.-c. alapján kiadott s 
törvényerővel bíró vasúti szolgálati rendtar­
tás 5. §-ának a) —e) pontjaiban előlit felté­
teleknek megfelel. A felvételt sajátkezüleg 
irt és aláirt folyamodványban kell kérni. A 
folyamodványhoz csatolandó születési anya­
könyvi kivonat, érettségi és erkölcsi bizo­
nyítvány. Közlendő ezenkívül a folyamod­
ványban a folyamodónak valamely alkalma­
zottunkkal netalán fennálló rokonsági viszo­
nya és a véderőhöz való viszonya is, azonkívül 
megemlítendő, hogy a folyamodó a magyar 
nyelven kívül még milyen nyelveket beszel. 
A folyamodók nőtlen állapotukat, saját
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Saját érdekében ajánlatos, ha szükségletét az előnyösen ismert

PAPP GYULA cégnél szerzi be, mert ott vásárolhat 
bámulatos olcsó áron:

férfi-, női- és gyermek cipőket, ingek, gallérok, nyakkendők, divatos kemény- és puha kalapokat.
Dús választék női retikülökben! Óriási választék tavaszi újdonságokban.

Olcsó árak! Saját cipőjavitó műhely és külön mérték osztály. Olcsó árak!
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korábbi foglalkozásukat, valamint édes 
ityjuk jelenlegi, esetleg elhunyt édes atyjuk 

volt foglalkozását igazolni tartoznak. A 
kellően felszerelt és szabályszerűen bélyegzett 
folyamodványok legkésőbben folyó évi 
március hó 25-ig a magyar királyi államva­
sutak igazgatóságának személyzetügyi (A. L 
b.) osztályánál (Budapest, VI., Andrássy-ut 
73. sz.) nyújtandók be.

A szinház-vigadó pályázatainak 
döntése. A bíráló bizottság folyó hó 6. 
és 13. napján ülésezett. Másodízben d. u. 
2-töl este 10-ig tartó ülésben döntöttek. 
Beérkezett 30 pályamű, kizártak 4-et, 
kiselejteztek 15-öt s a többi 9 közül szó­
többséggel az első díjat (1400 K) Medgyaszay 
István, a másodikat (1000 K) Lehner Lóránt 
a harmadikat (600 K) Skuteczky Sándor 
nyerték el. Megvételre 400—400 K-ért 
ajánltattak: öreg Urpin tövében és Száz 
szál gyertya — jelligéjtiek. A terveket folyó 1 
hó 20—28 közt meg lehet tekinteni a város 
háza tanácstermében.

A hazafias olvasmányokat terjesztő 
Egyesület igazgatósága e héten ülésezett, 
mikor is a 30-án tartandó közgyűlést ké­
szítették elő, másrészt elhatározták, hogy 
Mikszáth elbeszéléseit az özvegy engedé­
lyével tót nyelvre fordítva kiadják.

Halálozás. Tóth László szabó iparos 
polgártársunk kedden március hó 12-én 
58-ik évéberN ehlunyt. Temetése csütör­
tökön délután ment végbe nagy részvét 
mellett. Az elhunytat özvegye gyermekei és 
veje gyászolják.

Árumintakiállitás Belgrádban és
Szofiában.jHazai kiviteli kereskedelmünk fej­
lesztése céljából a kereskedelemügyi minister 
a m. kir. kereskedelmi múzeum javaslatára 
— a konstantinápolyi és szalonikii áruminta 
kiállítások mintájára amelyek kiviteli keres­
kedelmünk fejlesztése igen jó befolyással 
voltak, — Belgrádban és Szófiában folyó 
évi április és május hónapokban 14 14
nap tartamára szóló időleges áruminta­
kiállitás rendezését határozta el. Célja a 
múzeumnak a mondott kiállítások keretében 
bemutatni azon mezőgazdasági és ipari 
termékek mintáit (esetleg rajzát, fényképeit) 
melyekben Szerbiában illetve Bulgáriában 
vevőket vélünk találhatni. Szigorúan üzleti 
alapon álló és gyakorlati eredményeket célzó 
reklámról van szó, " melyet a múzeum azon 
hátsó gondolattal rendez, hogy a hazai 
termelésünknek piacokat szerezzen. Nem 
költséges, pazar avagy szemkápráztató 
iariatot, hanem kizárólag az fiz!etem1 mrvkct 
tájékoztató kiállítást tart szem előtt. A siker 
rdekében tisztára oly árumintákat óhajt 

bemutatni, melyekben az export lehetséges. 
A tárlatok látogatói között katalógust díj­
mentesen osztogat a résztvevő cégekről. 
Megadja azonfelül a módot minden cégnek, 
hogy szerb, bolgár és francia nyelven

szerkesztett üzleti kártyáit, illetve árjegyzékeit | 
szétoszthassa, illetve szétoszlathassa. Az 
áruminta kiállításokon való rés/tvétclből 
folyólag a cégeket semmiféle költség terhelni j 
nem fogja, vagyis más szóval térdíjat nem 
kér, a szállítási díjat Budapestről Belgrádba, I 
illetve Szófiába és vissza Budapestig a j 
múzeum viseli az installációt közegeivel ! 
díjmentesen végezteti, egységes feliratokról 
minden külön megterheltetés nélkül gondos­
kodik. A résztvenni óhajtó cégektől tisztán 
csak azt kéri, hogy árumintáikat bocsássák 
az intézet rendelkezésére álló kiállítási terület 
szerény és ép azért hansulyoznia kell, hogy 
csak áruminta gyűjteményre reflektálhat.
A kiállításban résztvenni hajlandók ebbeli 
szándékukat haladéktalanul közöljék a m. 
kir. kereskedelmi múzeummal.

Sok a sarki vadász kevés a medve.
Mostanában jelent meg a francia könyv­
piacon az orléansi herceg könyve : „Vadá­
szok és vadászatok a sarki vidéken." Az 
orléansi herceg panaszkodik e könyvében, 
hogy túlsók vadásztársaság jár a sarki vidé­
kekre, úgy, hogy valósággal kipusztítják a 
medvéket ott. A humánus herceg azután, 
későbbi fejezeteiben elmondja, hogy ö 
maga egy-egy kirándulásán mindig lő 50—60 
medvét, ami azt bizonyítja, hogy igaza van 
a hercegnek abban, hogy a vadászok kap­
zsisága utálatos, de nincs igaza abban, mi­
dőn a medvepusztitásért más embert kap­
zsinak tart s önmaga előtt, mint gentleman 
vadász előtt kalapot emel.

A nyelvtanítás uj segédeszközéül
próbálják most felhasználni a fonográffal 
kombinált mozgófényképet. A fonográf hibát­
lan kiejtéssel mondja ki a szavakat s 
ugyanakkor a mozgófénykép vásznán meg­
jelenik egy ember, aki a szavakhoz illő 
szájmozdulatokat mutatja. A dologgal kivált 
a franciák foglalkoznak, állítólag biztató 
eredménynyel.

Hutyán Pál beiktatása. Hutyán Pál 
korponai plébánost múlt vasárnap iktatták 
be fényes ünnepséggel a korponai java­
dalomba. A beiktatást megyéspüspökünk 
megbízásából Frommayer Béla dobrónyai 
esperes-plébános végezte.

A Beszterczebányai Kér. Munkás- 
biztositó Pénztár értesülésünk szerint 
— ez évi rendes közgyűlését folyó hó 31-én 
vasárnap tartja a városház tanácstermében.

Csipke és himzés-kiállitás Besz- 
terczebányán. A háztartási iskola nagy­
termében, a jótékonycélú nőegyeslilet javára
érdekes fonalas ipar és...szépművészeti
kiállítás fog megtartatni. Színik Antal, buda­
pesti igazgató-mérnök közszemlére bocsátja 
csipke és himzés-gyüjteményét, amely egyike 
hazánk legszebb ilynemű gyűjteményeinek 
és amely külföldön is nagy hírnévvel bir. 
E tanulságos kiállítás folyó 23-án d. u. 4 
órakor nyílik meg és 25-en délután 6 órakor

zárul s naponként délelőtt 9 1-ig és délután 
3—6 óráig lesz megtekinthető. Belépő 
a megnyitás napján 1 korona, mig a többi 
napokon 50 fillér. E kiállítással kapcsolatban 
Szmik Antal felolvasást tart a csipkéről és 
úgy szóban, mint vetített képekkel ismertetni 
fogja annak történeti fejlődését nemeit.

Gazdáink figyelmébe. A földmivelés- 
ügyi minister Zólyomvármegye területén 
való szétosztásra nagyobb mennyiségű 
kedvezményes áru kocát engedélyezett. A 
gazdák 50% árengedménnyel, a szállítást 
beleértve, leadó állomáson mérve 80 fillérért 
kapják kilogrammját a tény észsertéseknek. 
A kérvények f. hó 25-ig adandók be a 
gazdasági felügyelőséghez. A kocák május 
hó folyamán lesznek kiosztva. A minister 
továbbá elhatározta, hogy oly gazdák kik 
elhanyagolt rétjeiket javítani óhajtják, hozzá 
beküldött kérvényeik alapján ingyenes gazda­
sági szaktanácsban részesülnek sőt a szak­
közegek kiküldésénél felmerülendő költsé­
geket is az állam viseli.

Műkedvelői előadás. A Zólyomi 
Iparos Ifjak Önképző-Köre husvét másod­
napján szinielöadást rendez, mely alkalom­
mal színre kerül Laky Imrének egy 
felvonásos mulattató vigjátéka : a „Szalma- 

I özvegy“.
Halálozás. Városunk egyik legidősebb I polgára, id. Discantiny János halt meg f.

• hó 16-án, életének 90-ik évében. N 
I kiterjedésű családja a következő gyászjelen- 
I test adta ki: D;scantiny Róza férj. G 

mich Gézáné, Károly, Hermin férj. Bányász 
I Istvánná, János, Imre és Anna férj. Sulzer 

Henrikné mint gyermekei; ifj. Discantiny 
Jánosné szül. Rennert Olga és Discantiny 
Imréné szül. Jezisek Véra mint menyei ; 
Grummich Géza és Sulzer Henrik mint 
vejei; Grummich Oszkár, Discantiny Ilonka, 
Jolánka, Lacika és Imre mint unokái és az 
összes rokonok nevében legmélyebb fáj­
dalommal jelentik, hogy forrón szeretett 
édes atyjuk, nagyatyjuk és rokonuk idősb. 
Discantiny János folyó évi március hó 16-án 
délután fél 6 órakor, életének 90. évében, 
hosszas szenvedés s a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után elhunyt.

A drága halott földi maradványai folyó 
évi március hó 18-án, hétfőn délután 4 órakor 
fognak a róm. kath. anyaszentegyház szer­
tartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent miseáldozat folyó évi 
matezius hó 19-én reggel %8 órakor fog 
a vártemplomban a Mindenhatónak bemutat- 

ijatni. Beszterczebányán, 1912. évi március 
hó 16-án.

öngyilkosság. Kovács János zólyomi 
lakos, máv. nyugdíjas kovács-mester f. hó 
10-én a Szalatna folyóba vetette magát. 
Holttestét 3 napi keresés után találták meg. 
Temetése f. hó 15-én volt. Zólyomban.



Minden egyes darabon a legolcsóbb, szabott ár jelölvevan
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Egy dpámairú tragédiája.
Romantikus hajlamaimnak tudható be, 

hogy a Rozmaring utcában béreltem lakást. 
Itt feltalálni véltem ama csendet és nyugal­
mat, ami után sóvárogtam.

Tévedtem. Már a harmadik este azzal 
a tudattal hunytam le szemeimet, ha to­
vábbra itt maradok, úgy lassan de biztosan 
megsiketiilök. Sem magamat, sem a csendet 
nem találtam fei uj otthonomban.

A házigazda minden áldott nap az 
etazsér csecsebecséit és a gorombaságok 
tömkelegét hajította neje fejéhez. Az asz- 
szonynak is helyén volt a keze és nyelve, 
amiből a legkedélyesebb házi élet fejlő­
dött ki.

Egy boronkós, zimankos őszi este 
nyolcadfélesztendeje készülő, nagyszabású 
drámámon dolgoztam, midőn hirtelen pokoli 
lárma, sirás és jajgatás hallatszik a szom­
széd szobából. A toll kezemből kihullott, a 
tinta-tartót (nyilván revolvernek gondoltam) 
megragadtam és rohantam eszeveszetten a 
zaj felé.

Berontok házigazdáim lakosztályába, 
hát épületes dolgokat láttam ott. A háziúr 
hites társának kontyát tépdeste ráncigálta 
s ordított, mint egy sakál. Az asszony a 
körmeivel, majd a fogaival esett neki az 
urnák a legfényesebb eredménnyel. Akisasz- 
szony a pamlagon visított különféle hang­
nemekben.

Belépésem nem is zavarta őket. Talán 
nem vettek észre.

Én meg ott álltam s dühtől, haragtól 
reszketve szólásra készen. Végre megsokal- 
tam a komédiát s hatalmas hangon szóno­
kolni kezdtem :

— Uram ! Asszonyom! Kisasszonyom! 
Tisztelt család! A csendet megszoktam a 
lármát nem. Az előttem lejátszódó jelene­
tekből azt következtetem, hogy nem tar­
toznak az utolsók közé. Ezennel felmondok. 
Ajánlom magamat.

Már távozni készültem, de házigazdám 
gyengéden megfogta a kabátomat és vissza­
rántott. Óriási csend volt a szobában. A 
háziúr felém fordult, háromszor köhécselt, 
majd megszólalt:

— Bocsánatot kérek kedves Tornyai 
úr, de önnek nincs igaza. Amiket nálunk 
látni és hallani volt szerencséje (?) az kivételes 
eset. Ugyanis vasárnap a „Kedélyes család­
apák asztaltársasága“, melynek szerény tagja 
vagyok, egy mulatságot rendez, szinielő-
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adással, tombolával, szépségversennyel és 
tánccal egybekötve. Személyjegy ára: 2 kor., 
családjegy : 5 kor., katonák és . . . pardon, 
ez nem t irtózik ide. Nos tehát e mulatságon 
színre kerül egy 5 felvonásos tragédia, 
melynek egyes jeleneteit láthatta maga előtt. 
Egész héten kell szorgalmasan próbát 
tartanunk, hogy sikerre vezessünk a drámai 
scenákban gazdag, megkapó, izgalmas részek­
ben dús eget verő talentumról tanúskodó 
darabot: A „Szerelem tého!yodottjai“-t.

— Hah 1 — röppent el ajkamról és 
a földre roskadtam.

— Mi baja ? — kérdé ijedten a
család feje.

— Már semmi, már jól érzem magam, 
sőt nagyon jól érzem magam. Óh engedje 
meg, hogy megszorítsam a kezét, a családja 
kezét, az egész asztaltársaság kezét, min­
degyikét, kik a darabon szerepelnek. Vég­
telen boldcg vagyok. E drámát én írtam.

Ez éjjel szerzői sikerekről álmodozván, 
aludni nem bírtam. Az elsők között láttam 
magam tündökölni.

Másnap ugyanaz a lárma rázott fel 
merengésemből. Oly szívesen hallgattam, 
oly édesen csengett fülemnek. Majd bere­
pültem, hogy darabom próbáit végigélvez­
zem. Éppen akkor törülte képen házigazdám 
a feleségét. — Ahá 1 — gondoltam magam­
ban, — messze tartanak már, a negyedik

március 18.

felvonás harmadik jeleneténél vannak s 
elég jól, csattanósan adják elő.

A próbák tovább folytak minden este 
s mennyei gyönyöröket éreztem ; hisz egyik 
legsikerültebb darabomról volt szó, mely- 
lyel vagy tízszer pályáztam ugyan, és mind­
annyiszor visszautasítottak, de ez nem a dráma 
rosszaságának, mint az Akadémiánál és a 
színházaknál uralkodó klikk-rendszernek tu­
lajdonítható.

Így pergett le hosszú és buzgó pró­
bák után félesztendő, darabom szinrekerü- 
lése nélkül. Faggatásaimra az volt a válasz, 
hogy a többi szereplők nem tudják még 
kifogástalanul szerepeiket s addig nem 
léphetnek a nyilvánosság elé, mig tökéle­
teset nem alkotnak. Belenyugodtam.

Egy év után még mindig lelkiisme­
retesen tanulták, próbálták a szerepeket. 
Megsokaltam. Rájöttem, hogy rutul becsaptak.

Megtudták darabom dinét s ezt fel­
használták. Sohasem volt szándékuk dara­
bot előadni. Koholt dolog volt az egész s 
az ürügy gyei, hogy darabot fognak szinre- 
hozni, leplezték, palástolták a náluk dívó 
rendes zsörtölödéseket.

Erősen eltökéltem ezek után, hogy a 
jövőben megírandó drámaimban minden 
hatásos házi perpatvart a legővatosabban 
mellőzni fogok.

Négiusz.

Minden egyes darabon a legolcsóbb, szabott ár meg van jelölve.

ÜZLET MEGNYITÁS,
Bátorkodom szives tudomására adni, hogy 

Beszterczebányán Bethlen Gábor «. 7. sz. 
alatt (Dr. Löwy-féle házban) f. évi március 
hó elején a jelen kor igényeinek megfelelő

kész férfi, fiú és gyermek ruha 
valamint úri divat üzletet

nyitottam. — Felhívom becses figyelmét 
dúsan felszerelt árú raktáramra, amely a leg­
elegánsabb készítményeket tartalmazza ezen 
szakmában. Főelvem a gondos és tigvel- 
mes kiszolgálás.

Felh vom szives figyelmet azon körül­
ményre is, hogy az eladás az olcsó árak 
legszigorúbb betartása mellett történik.

A mélyen tisztelt közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
SINGER MIKSA.

Egy ház,
rti^ly 3 lakásból, pincéből, 
raktárépületből áll, kerttel 
együtt eladó Radványban,

Bővebb felvilágosítást nyújt
özv. Báry Jánosné,

háztulajdonosnő.

Szálka János ~
borotva homorú mtiköszörülde Beszterczebánya.

Nagy választék mindennemű zseb- és 
konyhakésekben és konyhabárdokban, 
valamint borotvák, önműködő borotvák 
s különféle ollókban, úgyszintén borotva 
fenőkövek és szijjak, húsvágógépek, haj-, 
ló-, juh- és kutyanyirógépek és kana­
lakban. Az elősorolt cikkeknek javí­
tását gyorsan és pontosan esz­
közlöm. 9—13

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.
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